

## САРАТОВСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВЪДОМОСТИ.

## ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

СОДЕРЖАНІЕ: Поученіе.—О церковной проповѣди.—Авторитетъ церковной проповѣди.—Объявленія.

## ПОУЧЕНІЕ

въ день Казанской иконы Богородицы.

Предста Царица одесную Тебе, въ ризахъ позращенныхъ одянна, пренепорочна (псал. 44).

Эти слова сказалъ св. пророкъ Давидъ о Царицѣ Небесной, Пресв. Дѣвѣ Богородицѣ, именно—о томъ, какъ она предстоитъ у престола Божія и приноситъ усердныя молитвы предъ Господомъ за грѣшныхъ людей, предстоитъ безпрестанно и молить день и ночь о насъ, шестъ спасеніи.

Празднуя нынѣ въ честь Богородицы, съ какой любовью мы должны относиться къ Матери своей, Пресв. Дѣвѣ,—всѣ мы и каждый изъ насъ. Кто изъ православныхъ христіанъ не испытывалъ и не испытываетъ на себѣ ея покрова и заступленія, ея теплаго благосердія въ разныхъ скорбяхъ жизни? какъ особенно мы россияне должны быть благодарны къ пресв. Богородицѣ, заступницѣ нашей усердной. Она преимущественно всегда покровительствовала и покровительствуетъ православной Россіи. Сколько разъ она спасала наше любезное отечество отъ враговъ лютыхъ и опасныхъ, сильнѣйшихъ поглотить Россію.—Татарскій ханъ Тамерланъ хотѣлъ было совсѣмъ раздавить Россію своими несмѣтными полчищами; но Матерь Божія утратила лютаго татарина и спасла землю русскую. Злобные поляки тоже совсѣмъ было овладѣли Россіею, взяли уже и столицу ея; но Матерь Божія воодушевила россиянъ, и они прогнали поляковъ. И въ другихъ многихъ трудныхъ обстоятельствахъ нашего любезнаго отечества кто помогалъ намъ русскимъ, кто избавлялъ насъ и спасалъ, какъ не Она, наша усердная заступница и предстательница. По тому-то предки наши русскіе всегда и во всемъ обращались къ Богородицѣ, и получалъ отъ нея помощь, сколько въ благодарность устроили въ честь ея св. храмовъ!— Вотъ и теперь мы русскіе переживаемъ трудное время. Кромя вѣншихъ враговъ, завистниковъ славы и величію Россіи, немало для нашего любезнаго отечества и враговъ внутреннихъ, домашнихъ,—родныхъ сыновъ Россіи, но сыновъ *погибельныхъ*, держащихъ поднимать свои крокоды противъ Богодарованнаго, мудраго

и благодѣтельнаго нашего правительства. Эти сыны *погибельные*, эти изверги Россіи, разсвѣчаютъ въ православномъ русскомъ народѣ разныя глупыя и зловредныя толки,—въ родѣ, на прим., того, будто вся земля у помещиковъ и купцовъ-землевлдѣльцевъ передѣлится для крестьянъ.—Какое безуміе и какая дерзкая ложь! Статочное ли дѣло?—какъ будто наше мудрое и благодѣтельное правительство можетъ рѣшиться обложить законныхъ владѣльцевъ земли, которую они приобрѣли честными средствами, заслугами и трудомъ! Да такой несправедливости нельзя встрѣтить даже ни въ одномъ порядочномъ обществѣ, а не то-что въ благоустроенномъ православномъ нашемъ государствѣ.—И какаѣ же чрезъ эти толки злая и хитрая дѣла у кремльничковъ?—возмутить мирныхъ сыновъ Россіи противъ своего правительства!—по мы вѣрныи и надѣемся, что Матерь Божія, всегдашняя защитница и покровительница Россіи, не допуститъ распространиться такимъ недѣльнымъ толкамъ, не допуститъ *погибельныхъ* сыновъ Россіи посягнуть на ея спокойствіе, не допуститъ здравому смыслу русскаго народа обратиться такою неправдою, что будто въ чужое собственность можно обращаться, какъ съ своею и обижать другихъ. Напротивъ Матерь Божія и сыновъ *погибельныхъ* обуздаетъ, и народъ русскій наставитъ пользоваться въ жизни только отъ своихъ трудовъ праведныхъ. Благодатная царица небесная! молимъ Тебя, сохрани землю русскую отъ такихъ гнусныхъ кремльничковъ и возмутителей; наставь народъ русскій на путь правды и истины, и сохрани его въ любви, совершенномъ послушаніи возлюбленному своему Монарху и мудрому и благодѣтельному правительству, да *тихою и безмяотное житіе поживемъ во всякомъ благочестіи и чистотѣ* (1 тим. гл. II ст. 2)!—

Посада Дубовки протоіерей Андрей *Флегматовъ*,

## О ЦЕРКОВНОЙ ПРОПОВѢДИ.

Что нужно проповѣдывать, это известно каждому священнику. Что проповѣдь нужно говорить въ церкви при всякомъ удобномъ случаѣ, каждый воскресный и праздничный день—объ этомъ тоже спорить ничто не бу-